

NEISKORIŠĆEN POTENCIJAL

Šume kao izvor nafte



Srbija poseduje 180 miliona tona biomase u lošim šumama, što je ravno količini od 60 miliona tona nafte. Već za nekoliko godina iskorišćavanjem potencijala biomase Srbija može drastično da smanji uvoz nafte i gasa i da postigne ekološki prihvatljive rezultate u grejanju i potrošnji električne energije

U Srbiji je trenutno oko 30 odsto teritorije, odnosno 2,7 miliona hektara, pokriveno šumama. Polovina šuma je državna, a druga polovina u rukama privatnih vlasnika. Godišnje se u državnim šumama poseče dva miliona kubnih metara drveta, a u privatnim oko 700.000 kubnih metara. Proizvodni potencijali su, međutim, mnogo veći i procenjuju se od 4 do 4,5 miliona kubnih metara. Šume se u svetu inače prostiru na oko 4 milijarde hektara, ili približno na trećini površine zemljine kugle, sa drvenom zalihom od 434 milijarde kubnih metara. One su izvor čiste vode, čistog vazduha i hrane. Više od polovine svetskog šumskog blaga nalazi se u Brazilu, Rusiji, Kanadi, SAD i Kini, a prosečna šumovitost u Evropi je oko 34 odsto.

Kada je o srpskim šumama reč zaključak je da su one lošeg kvaliteta, ali i da je nedovoljno iskošćen njihov potencijal. I ministar poljoprivrede, šumarstva i trgovine

Dušan Petrović potvrđuje da Srbija nema dovoljno kvalitetnih šuma.

“Čak 70 odsto šuma je neupotrebljivo jer je u šikarama i panjevima. Potrebno je da loše šume budu preinačene u dobre, što može da preporodi Srbiju. Međutim, tempo pošumljavanja Srbije nije dovoljno ekspanzivan, u toku 2010. godine pošumljeno je samo 2.204 hektara. Treba reći i da Srbija poseduje 180 miliona tona biomase u lošim šumama, što je ravno količini od 60 miliona tona nafte, dok država godišnje troši oko 4 miliona tona ‘tečnog zlata’. Već za nekoliko godina iskorišćavanjem potencijala biomase Srbija može drastično da smanji uvoz nafte i gasa i da postigne ekološki prihvatljive rezultate u grejanju i potrošnji električne energije. Kada pogledamo to bogatstvo šuma koje Srbija ima, vidimo i da je drvo u Srbiji skuplje nego u okruženju. Drvoprerađivačka industrija Srbije je dobar potencijal za izvoz, i kao što raste cena hrane svuda u svetu tako i drvo dobija na vrednosti. Samo je u domenu naše sposobnosti to da koristimo”, rekao je Petrović.

SRBIJA JE BOGATA ŠUMAMA

Srbija je u 19. veku bila izuzetno bogata šumama i za to postoji jasan dokaz – Šumadija. Međutim, danas šume na tom području nisu zastupljene kao nekada, te se stiče utisak da su naši preci odgovorni za smanjenje šumskog fonda u Srbiji. To nije samo hrabra tvrdnja, već i činjenica pred kojom ne smemo zatvoriti oči, a ne smemo dozvoliti ni da sutra nas kao nečije buduće pretke optuže za tako strašno zanemarivanje potreba budućih generacija. Danas zahvaljujući javnom preduzeću “Srbijašume” imamo mnogo bolji uvid u podatke o našim šumama. Ukupna površina šuma u Srbiji iznosi manje od 30 odsto ukupne teritorije, što je za desetak odsto ispod svetskog proseka. Kako se najavljuje iz Uprave za šume Ministarstva poljoprivrede, planirano je da se što pre u Srbiji pošumi milion hektara i to uglavnom napuštenog zemljišta najviše u brdsko-planinskim područjima. U Srbiji se podižu i namenske šume, najčešće vrbe i topole za proizvodnju celuloze, odnosno papira. U poslednjih dvadesetak godina pojačano je i interesovanje za podizanje namenskih šuma za proizvodnju biomase koja je sve traženija na evropskom i svetskom tržištu.

Šume kao izvor nafte

Piše: Branislav Gulan
nedelja, 26 jun 2011

